

服务“中原硅谷” 造福辖区居民

郑州大学附属郑州中心医院高新区医院乔迁新址后全面开诊

华丽转身

高标准综合医院全面投入使用

3年前,为切实解决高新区广大居民“就医难”的问题,郑州大学附属郑州中心医院积极响应市委市政府关于优质医疗资源倍增的决策,与解放军信息工程大学进行军民融合,利用信息工程大学门诊部建立了郑州市中心医院信大分院,并于2011年11月30日正式开诊。医院当时为一级综合医院标准,也是高新区唯一一家综合医院。

经过两年多的运行,信大分院在高新区居民中树立了形象、赢得了信任,病人数量不断增多,医疗服务需求不断提高。

为了进一步满足群众的就医需求,在市政府、市卫

委党委和高新区管委会的大力支持下,医院于2013年年底自筹资金购置了高新科技创业园企业总部基地大楼。该大楼面积两万平方米,占地近9亩。一年来,医院严格按照二级综合医院的标准,高标准设计,高效率、高质量施工,对大楼进行了全方位改造和装饰。同时,配备了先进的设施和医疗设备,包括1.5核磁、CT、DR、生化、彩超等。

在新址建设过程中,医院在改造建设的同时坚持开诊且质量不断上升,科学定位、超前规划,制定了医院发展的5年规划。院总部还统筹安排,储备了足够的医务人员,目前已全部配备到位。

12月29日上午,高新区瑞达路与翠竹路交叉口,高新区医院新址,郑州大学附属郑州中心医院高新区医院全面开诊暨“名医名护送健康——高新行”启动仪式隆重举行。

历经一年的购置、迁建和装修改造,全面实现“升级换代”的高新区医院,以焕然一新的面貌迎接辖区居民。新开诊的高新区医院,开放床位416张,拥有标准化37号急救站。按照二级医院标准开设专科专业门诊,一个功能齐全、专业学科突出的二级综合医院已经形成。从进驻之初就以惠民为本的高新区医院,将为辖区居民提供更为优质、高效、平价的医疗服务。郑州大学附属郑州中心医院院长郝义彬说,高新区医院全面开诊是中心医院发展史上的一件大事,也标志着中心医院在基于区域医疗联合体基础上医疗集团建设又迈出了坚实的一步。郑州晚报记者 邢进 通讯员 王建国 封宁

费用低廉

一级收费标准享受三级诊疗服务

从没有一家综合医院,到优质医疗资源的强势进入,再到“升级换代”的高新区医院投入使用,3年来,高新区居民感受到的所有变化,都得益于“医联体效应”,得益于医联体之内资源配置的合理架构。

作为高新区新农合唯一的定点转诊医院,高新区住院患者起付线只有700元,执行的是一级医疗收费标准,而坐诊的都是郑州大学附属郑州中心医院知名的专家团队。

不久前,高新区居民史大妈因肺部感染合并呼吸衰竭,在高新区医院住了15天院,花费21000多元。史大妈参加了新农合,报销以后自己只花了6000多元。在费用上她享受的是一级诊疗收费标准,但为其看病的都是三级甲等医院的医疗团队。刚入院时,史大妈的情况比较危急,高新区医院利用与郑

州大学附属郑州中心医院之间的双向转诊机制,通过绿色通道把史大妈送到本部医院紧急救治。情况稳定好转以后,她又回到了高新区医院康复治疗。

郝义彬说:“中心医院与高新区医院建立了完善的双向转诊机制、人员双向交流培养机制、知名专家定期坐诊机制,在医疗服务、医疗技术、人才队伍建设方面不断规范和提高,努力实现与郑州市中心医院医疗服务质量同质化。在郑州大学附属郑州中心医院和高新区医院之间,分层级医疗的服务模式已经形成。”

记者了解到,在高新区医院和郑州大学附属郑州中心医院之间,每天有4趟班车通行,以接送两个院区之间需要检查和转诊的患者。

通过两个院区的协作,患者既可以享受优质医疗资源,又可以享受低廉的诊疗价格。

“四化”医院

高新区医院成市卫计委优质医疗服务试点

“华丽转身”、盛大开幕的高新区医院是什么样的?

记者在现场看到,病房和诊室宽敞明亮,设置合理,每个病房都配备有单独的卫生间,整齐的储物柜和液晶电视,就医环境足以媲美省市大医院。

医院拥有在职工530余人,各类专业技术人员400余人(其中副高级以上职称60人),全部是院总部选调的优秀医务人员。

设有内科病区4个、外科病区2个、妇产科病区2个、儿科病区1个,拥有设施先进的手术室、重症ICU、产房、消毒供应中心、静脉输液配置中心,整形美容科定位为特色专科,检验科定位为郑州市临床检验中心的分中心,体检科则注重发展高端健康管理。

郝义彬说,按照市卫计委党委的要求,高新区医院将成为郑州市中心医院管理创新、先行先试的“特区”和市卫计委优质医疗服务试点。

努力建设成为“四化”医院:一是管理精细化。推行医护一体全程分层级优质护理模式、主诊医师负责制、住院医师总制度、全成本核算、综合绩效管理、365天医疗服务同质化等。二是医疗服务同质化。积极探索市属医院举办分院的管理模式和经验,实现分院与总院的医疗服务同质化。积极推行市卫计委提出的优质医疗服务内容,如零加床、缩短平均住院日等措施。三是运行数字化。建设以病人为中心的信息化体系。从预约诊疗、移动医疗、健康管理、自助服务、居民健康卡管理等方面,实现新技术在医疗服务模式

创新中的应用。四是城乡一体化。承担起郑州市中心医院区域医疗联合体分中心的职能。对口帮扶高新区、上街区、荥阳市的基层医疗机构,将服务延伸至乡镇卫生院、乡村卫生室和乡村医生,实现分级诊疗,使居民在家门口就能享受到连续、高效、优质的医疗服务。

“名医名护”

将走遍高新区企业、高校、社区和村庄送健康

在高新区医院全面开诊的同时,郑州大学附属郑州中心医院还同时启动了“名医名护送健康——高新行”活动。由院总部和高新区医院医务人员组成志愿者团队,主要面

向高新区的企业单位、各大院校、居民社区、村庄等30余万居民。

活动主要采取4种形式:一是名医名护企业行、乡村行、社区行、学校行。每周开展五个一服务:一次义诊、一次健康讲座、一次急救知识及技能培训、一次家庭随访、一次优生优育和计划生育指导服务。二是常年为高新区所有环卫工人进行健康体检,建立健康档案,定期组织健康宣教。三是每月举办一次市民体验活动。组织市民到高新区医院和医务人员面对面座谈交流,体验高新区医院的就医流程,聆听专家健康讲座。四是定期对社区卫生服务中心、乡镇卫生院进行帮扶。安排专家和有经验的护理人员定期巡查社区服务中心,指导医疗工作。根据乡镇卫生院的需求选派专家每周定时坐诊,安排乡镇卫生院医师参加分院的业务查房,接受临床观摩和短期培训,每月举办乡村医生培训班,提高高新区乡村医生水平。

郝义彬说,下一步,医院还将积极承担高新区政府医院的职能,为高新区的公共卫生、传染病防治、医疗急救、健康教育、计划生育服务提供保障。同时,将作为即将建设的郑州市中心医院高新医院一期项目,为高新医院建成后的发展储备足够的专业力量。



健康热线: 0371-86620111 新农合热线: 0371-86590415 急救热线: 120转37号站 0371-67999120

医院地址: 郑州大学附属郑州中心医院高新区医院(翠竹街与莲花街西北角,高新区管委会向北500米路西)

乘车路线: B2、B35(原167)路车到颍阳站下车